

Ambasada Kraljevine Holandije i Donau Soja Organizacija Vas pozivaju na seminar:

# Uredba EU o deforestaciji – EUDR: Izazov ili šansa za soju iz našeg regiona

**Utorak, 21. maj 2024. od 11.00h do 13.00h**  
**Master Kongres Centar, Novosadski sajam**

Uredba EU o deforestaciji (EUDR) je usvojena 2023. i u punu primenu kreće krajem ove godine. Cilj ove uredbe je da osigura rastuću tražnju evropskog tržišta za poljoprivrednim proizvodima kao što su soja, palmino ulje, guma, kakao, kafa, proizvodi od drveta i goveda, a da njihova proizvodnja nije dovela do gubitka površina pod šumama. Da bi se to postiglo, potrebno je da svako ko plasira ove proizvode na tržište EU, osigura da njihova proizvodnja nije povezana sa krčenjem šuma.

EUDR će imati posledice na poslovne aktivnosti i van granica EU. Svi proizvođači, prerađivači i trgovci soje u Srbiji i u drugim zemljama zapadnog Balkana, u obavezi su da preduzmu mere već za žetvu 2024. kako bi i dalje imali pristup tržištu EU. Zemlje zapadnog Balkana (Srbija, Hrvatska, Bosna i Hercegovina i Rumunija) plasiraju na tržište EU više od 70% domaće proizvodnje soje u obliku raznih proizvoda od soje u ukupnoj vrednosti od preko 500 miliona evra.

Koje zahteve će morati da ispune proizvođači, prerađivači i trgovci soje u Srbiji i regionu da bi nastavili da izvoze na tržište EU? Koje su posledice po regionalno tržište soje i kako obezbediti neophodnu dokumentaciju i sertifikate koji dokazuju da proizvodnja soje nije dovela do krčenja šuma i da je proizvedena u skladu sa nacionalnim propisima? O ovim i mnogim drugim pitanjima će se diskutovati tokom našeg seminara koji će okupiti učesnike iz Holandije i zemalja zapadnog Balkana sa ciljem podizanja svesti i pripreme za predstojeće regulatorne promene.

## Program

11:00 – 11:05	Uvodna reč, Koen van Ginneken, regionalni Ataše za poljoprivredu Ambasade Holandije
11:05 – 11:30	Pojašnjenje EUDR, Tieme Wanders, Viši inspektor u Holandskoj Upravi za bezbednost hrane i potrošačkih proizvoda (NVVA)
11:30 – 11:45	Ministrastvo poljoprivrede Srbije, Sektor za agrarnu politiku: regulativa u Srbiji i odgovor na EUDR
11:45 – 12:00	EUDR: izazov ili šansa za soju iz Evrope – Jovana Đisalov, Donau Soja Organizacija
12:00 – 12:45	Panel diskusija - moderator: Robert Jurišić, tržišni analitičar <ul style="list-style-type: none"><li>• Rene Van der Poel - Generalni menadžer ADM Straubing</li><li>• Nataša Pucar- Direktor korporativnih komunikacija Bimal group</li><li>• Dubravka Herman Kovačević - Voditeljica odjela trgovanja uljaricama i žitaricama, Žito d.o.o. Osijek</li><li>• Sanja Balabanova – Import/Export menadžer za Jugoistocnu Evropu, Nestlé</li><li>• Marija Kalentić- Donau Soja Regionalni direktor</li></ul>
12:45 – 12:55	Diskusija
12:55 – 13:00	Završna reč, Koen van Ginneken, regionalni Ataše za poljoprivredu Ambasade Holandije
13:00 – 14:00	Koktel na štandu Kraljevine Holandije – “Narandžasti paviljon”, Hala 1

Radni jezik je srpski a simultani prevod na engleski jezik je obezbeđen.

**Pozivnica služi kao ulaznica na Sajam poljoprivrede.**

Prisustvo potvrditi na: [regionalcenter@donausoja.org](mailto:regionalcenter@donausoja.org)